
Připomněli dětem, jak se chovat v dopravě
Desítky dětí z bruntálských mateřských škol se zúčastnily dopravní výchovy, kterou pro ně v rámci BESIP připravil správní 
odbor města Bruntálu. Děti si formou hry opakovaly znalosti o dopravních značkách. Připomněly si, jak se správně chovat  
v silničním provozu, a trénovaly jízdu mezi kužely na koloběžkách.  Dopravní policisté jim povyprávěli o své práci a ukázali 
svou techniku. 											                        (zup) Foto: zup

Studie zimního stadionu 
je na světě

Úvahy o stavbě zastřešeného zimního stadionu v Bruntále 
začínají získávat reálné obrysy. Město již má k dispozici studii 
stavby, a to hned ve čtyřech variantách. Kromě samotného 
zimního stadionu se zvažuje i možnost výstavby víceúčelové 
sportovní haly se zimním stadionem. V takovém případě by šlo 
o moderní náhradu současné sportovní haly v Zeyerově ulici.

Úpravy sídliště Květná 
budou pokračovat

V druhé polovině letošního roku začnou práce na pokračování 
rekonstrukce veřejných ploch na sídlišti Květná. Město totiž 
uspělo se svým projektem a podanou žádostí u Ministerstva 
pro místní rozvoj. 

19. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční 13. června  
v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy A Městské-
ho úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude zahájeno  
ve 13.00 hodin. 

Dny města Bruntálu
Dny města Bruntálu nabídnou opět pestrý program. 
Náměstí Míru bude dějištěm koncertů českých kapel, s hosty  
ze Slovenska, Polska, Itálie a Velké Británie. Salla terrena  
v zahradě zámku, dá letos mnohem větší prostor tanečníkům 
všech žánrů.
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Policie vyšetřuje vloupání do domů
Bruntálští kriminalisté vyšetřují vloupání do rodinných 
domů v Hálkové a Wolkerové ulici.

Neznámý pachatel do obydlí vnikl mezi 27. a 28. květnem.  
V jednom z případů vlezl dovnitř nezavřeným oknem ve skle-
pě. Domy prohledal a odnesl platební kartu, doklady, bižuterii,  
alkohol, jízdní kolo, hotovost a mobilní telefony.                   (zup) 
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Studie zimního stadionu je na světě
Z hlediska umístění připada-

jí v úvahu dvě lokality. Jedná 
se o prostor takzvaného Sport 
Campusu v Kavalcově ulici 
v areálu Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie 
Bruntál. Druhou zvažovanou 
lokalitou je prostor mezi ulice-
mi Staroměstskou a U Stadio-
nu, kde je umístěna stávající 
ledová plocha. 

Každá z lokalit má své před-
nosti i zápory. Zatímco v přípa-
dě Kavalcovy ulice je výhodou 
blízkost středu města, wellness 
centra a hustota školských za-

řízení, v druhém případě je 
zase výhodou velkorysý pro-
stor pro realizaci záměru.

Záměr vybudovat nový zimní 
stadion pramení ze stavu sou-
časné ledové plochy, kterou je 
nutno i přes poměrně vysokou 
návštěvnost výrazně dotovat, 
navíc by si v budoucnu vyžáda-
la nemalé investice. V současné 
době – jak vzešlo i z průzkumu 
Českého svazu ledního hokeje 
– už i podstatně menší města 
disponují zastřešenými zim-
ními stadiony. Zásadní je také 
postoj veřejnosti, která své přá-
ní realizovat v Bruntále zimní 

stadion projevila v petiční akci 
podpořené prozatím více než  
3 tisíci podpisy. 

Město přivedlo k úvaze za-
bývat se i možností výstavby 
víceúčelové sportovní haly se 
zimním stadionem několik ne-
úprosných skutečností: jednak 
je to současný stav a velmi ome-
zené možnosti rekonstrukce 
stávající sportovní haly a jednak 
možnost zužitkovat odpadové 
teplo zimního stadionu pro vy-
tápění sportovní haly. 

Celkem tedy existují čtyři va-
rianty řešení – v každé z obou 
lokalit může stát buď samostat-

ný zimní stadion, nebo v kom-
binaci se sportovní halou. 

Nad rámec uvedených vari-
ant studie obsahuje i návrh na 
umístění 400metrového atle-
tického oválu; ten je však mož-
né umístit pouze v lokalitě sou-
časné ledové plochy, která by 
tomuto řešení musela ustoupit. 

Oficiálně bude studie před-
stavena jejím autorem na za-
sedání Zastupitelstva města 
Bruntálu v úterý 13. června.

Kompletní studie včetně 
dalších vizualizací je ke staže-
ní na oficiálním webu města 
www.mubruntal.cz.              (JO)

Další Farmářský trh 
na náměstí Míru v Bruntále 

se uskuteční 21. června.  

Koupaliště čeká 
na první návštěvníky 

Provoz bruntálského koupaliště bude zahájen ve čtvrtek 
15. června. Pro veřejnost bude otevřeno od pátku 16. červ-
na. Otevírací doba zůstává stejná jako vloni. Otevřeno bude 
od 10.00 do 19.00 hodin. Nemění se ani výše vstupného. 
Děti do 2 let budou mít vstup zdarma, celodenní vstupné 
pro děti do 15 let je 30 Kč, pro dospělé 50 Kč a senioři zaplatí 
40 Kč. Více na www.sportbruntal.cz. 

(zup)

Plán oprav  
chodníků a komunikací

Rada města ve středu 27. dubna schválila seznam oprav 
místních komunikací, chodníků, kontejnerových stání  
a parkovacích míst v Bruntále v roce 2017. 

Opravou letos procházejí chodníky v ulicích Chelčického, 
9. května, Pionýrské a Šimáčkově, dále chodník u restaurace 
TipSport, chodník podél obchodního domu Rex, u vstupu 
do knihovny na Petrině, pod Komerční bankou a také scho-
dy propojující ulice Husovu a Na Svahu. 

Plošné opravy se dočká místní komunikace v Pionýrské 
ulici.                                                                                        (JO)

Pokračování z titulní strany
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Úpravy sídliště Květná budou pokračovat

Kašnu u zámku čeká rekon-
strukce

Rada města se na své  
54. schůzi ve středu 24. květ-
na zabývala mimo jiné tech-
nickým stavem kašny na Zá-
meckém náměstí. Kašna sice 
prošla dílčí obnovou spolu  
s renovací Zámeckého náměs-
tí před dvanácti lety, tehdejší 
úpravy ale nevyřešily neuspo-
kojivý technický stav tohoto 
vodního prvku nacházejícího 
se na turisticky frekventova-
ném místě. Rada proto nyní 
uložila zahájit projekční prá-
ce na kompletní rekonstrukci 
kašny. 

Další mobilní kamery a fo-
renzní značení kol

Město Bruntál se podobně 
jako v minulých letech i v tom-
to roce zapojuje do Programu 
prevence kriminality Minis-
terstva vnitra ČR. Rada města 
ve středu 24. května schválila 
přijetí navržených dotací pro 

projekty z tohoto programu: 
243 tisíc korun je určeno na 
nákup dalších mobilních ka-
merových systémů, 20 tisíc 
korun pak na pokračování 
vloni zahájeného forenzního 
značení jízdních kol syntetic-
kou DNA. Rada schválila také 
finanční spoluúčast města na 
obou projektech, a to ve výši 
33 tisíc korun, resp. 2 560 ko-
run. 

Návrh na udělení čestného 
občanství 

Hlavním bodem programu 
veřejného zasedání zastupi-
telstva, které se sejde v mi-
mořádném termínu v sobotu  
17. června v 11.00 hodin ve 
Společenském domě v Bruntá-
le, bude udělení čestného ob-
čanství města Bruntálu panu 
Petru Beckovi. Rada města ve 
středu 24. května zastupitel-
stvu udělení tohoto nejvyššího 
městského ocenění doporuči-
la.                                            (JO)

Krátce

Pozvánka na veřejné projednání projektu revitalizace Kobylího potoka 
Lesy České republiky, s. p. připravují projekt revitalizace Kobylího potoka. Předmětem projektu je část, která prochází 
územím města Bruntálu od ulice Zeyerovy až po ústí do Černého potoka u evangelického kostela. 

Úpravy se dotknou přede-
vším vnitrobloku – bude se 
jednat o rekonstrukci a do-
plnění pěších komunikací ve 
vnitrobloku, včetně rekon-
strukce oddychových ploch, 
opravu kontejnerových stá-
ní, obnovu zeleně, mobiliáře  
a veřejného osvětlení. Kom-
pletně nové budou herní prv-
ní pro děti, včetně lanové py-
ramidy. 

Náplní druhé etapy revita-
lizace sídliště Květná bude 

také jednosměrné propojení 
místních komunikací Okruž-
ní a Květné u základní školy. 
Předmětem prací bude rov-
něž obnova, úprava dispozice 
a doplnění parkovacích stání 
tak, aby byly respektovány 
požadavky nástupních ploch 
požární techniky. 

Město loni podalo žádost  
o dotaci z programu Regene-
race panelových sídlišť Mi-
nisterstva pro místní rozvoj, 
které letos dotaci schválilo. 
Dotace pokryje čtyři miliony 

z celkových předpokládaných 
nákladů přesahujících jede-
náct milionů korun. 

Práce začnou v druhé polo-
vině letošního roku, a pokud 
půjde vše bez komplikací, ho-
tovy budou v polovině roku 
příštího. 

Druhá etapa rekonstrukce 
sídliště Květná navazuje na 
práce v rám-
ci první eta-
py, která byla 
u k o n č e n a  
k 30. červnu 

2016. Část sídliště už dostala 
zrekonstruované chodníky, 
obnovou prošla stezka kolem 
potoka, obnoven byl mobi-
liář, lavičky, koše, komplet-
ní obnovou prošlo veřejné 
osvětlení a také zeleň. 

(JO)

Cílem projektu je přiblížit se přiroze-
né podobě koryta. Trasa bude tvořena 
z na sebe navazujících oblouků, v pře-
chodových úsecích bude dno zdrsněno 
kamenným záhozem. Profil koryta bude 
opevněn rovnaným kamenem bez vy-
spárování. V korytě toku se budou na-
cházet místa, která lidem umožní vstou-
pit do vody.

Zájemci o diskusi nad návrhem mají 
možnost vyjádřit se k projektu na veřej-
ném projednávání, které se uskuteční ve 
středu 14. června 2017 v 16.30 hodin na 
Městském úřadě v Bruntále v zasedací 
místnosti zastupitelstva. Projekt před-
staví jeho autoři ze společnosti Envi-
cons, s. r. o. 			       (JO)

  Foto: JO

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Pokračování z titulní strany
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Řízení projektů v nad-
národních společnostech. 
To byl denní chléb Jiřího 
Matusíka. Jednoho dne 
si ale řekl dost a pustil se 
do vlastního podnikání 
ve financích.

Co byl bod zlomu, kdy se 
Jiří Matusík rozhodl postavit 
se na  vlastní nohy? „Doš-
lo mi, že nic nebuduji sobě 

a své rodině, ale akcionářům 
a majitelům firem,“ vzpomíná 
na zásadní životní moment. 

Dozvěděl se o  projek-
tu bankovních a  poraden-
ských poboček Partners  
market. Ten splňoval všechna 
kritéria, která si Jiří Matusík 
stanovil. Přesvědčily mě níz-
ké požadavky na  počáteční 
investici,“ vypočítává důvody 
pro. Výhodu viděl i  ve  spo-
jení poradenství s  bank-
ovními službami UniCredit 
Bank. Navíc mu vyhovovala 
široká nabídka produktů – 
v  jedné pobočce jsou pro-
dukty 50 finančních institucí. 

Se silným partnerem za zády
Dnes se jeho pobočka 

ve Frýdku-Místku věnuje více 
než 1500 klientů a  dalším 
2000 obstarává finanční ser-
vis ve  spolupráci s  poradci 

Partners. Úspěšné Partners 
markety generují měsíční 
obrat přes půl milionu ko-
run a  stále mají potenciál 
pro růst. „Každý se ale musí 
připravit na  spoustu práce. 
Podnikatelský koncept, kde 
peníze samy přitečou na 
účet, neexistuje,“ popisuje 
realitu Jiří Matusík

Jirka oceňuje i zázemí, které 
mu největší česká finančně po-
radenská společnost poskytu-
je. „Jde o  dlouhodobý servis, 
od  vybudování pobočky 
po  několikatýdenní bezplat-
né zaškolení do  systému. 
K dispozici je tým analytiků, 
IT podpora, marketingové 
oddělení. Centrála pomáhá 
také s náborem spolupracov-
níků,“ říká. Za velkou výhodu 
považuje fakt, že se má vždy 
na  koho obrátit o  pomoc 
s jakýmkoli problémem.

Otevřete si vlastní banku v Bruntále! Rozjeďte úspěšný 
byznys jako Jiří Matusík ve Frýdku-Místku

Chcete se stát majitelem 
Partners marketu 

v Bruntále? 

Kontaktujte:  
724 202 802 

www.partnersmarket.cz

50 partnerů
se kterými Partners

market spolupracuje

480 produktů
má každý Partners
market v nabídce

500 tisíc Kč
měsíční obrat
top marketů
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Náš domov do e-mailových schránek
Máte zájem dostávat Náš domov v elektronické podobě? Kontaktujte redakci.

Socha sv. Jana Nepomuckého potřebovala obnovu, práce už začaly
Zaslouženou rekonstrukcí prochází v těchto dnech socha sv. Jana Nepomuckého na frekventovaném místě u mostu přes Černý 
potok v Bruntále.

Pískovcová socha sv. Jana Ne-
pomuckého z poloviny 18. sto-
letí patří mezi významné brun-
tálské památky a je kvalitním 
dokladem barokní sochařské 
produkce na Bruntálsku. 

Socha, nacházející se u rušné 
komunikace, byla restaurová-
na již v 90. letech 20. století, 
ale její další obnova byla nut-
ná: zejména povrch již byl sil-
ně znečištěn, kovová svatozář 
byla poškozena spadlou větví 
a zlacení místy odpadávalo. 
Statika díla je ale v pořádku. 

Restaurátorské práce pro-
vádí restaurátor Mgr. Ladi-
slav Werkmann z Olomouce. 
Náklady byly vyčísleny na  
63 tisíc korun a jsou hrazeny 
z rozpočtu města. Práce mají 

být dokončeny do 31. července 
letošního roku.

Pískovcová socha sv. Jana 
Nepomuckého nestojí na pů-
vodním místě – k Černému 
potoku byla přemístěna po-
čátkem 20. století při tehdejší 
stavbě nového mostu. 

Na betonovém soklu se na-
chází hranolový podstavec 
s profilovanou římsou. Na 
přední straně je reliéf svr-
žení sv. Jana do Vltavy. Na 
zadní ploché části je signatu-
ra sochaře Sebalta Kapllera 
působícího na Bruntálsku.  
Po stranách oblak byly původ-
ně osazeny sošky andílků. 

Socha je datována rokem 
1750. 

(JO)

Nabídka se týká vydání, která vychází 
6x za rok zdarma. Máte-li zájem dostá-
vat tato vydání do svých e-mailových 

schránek, stačí na adresu nasdomov@
mubruntal.cz poslat jednoduše formu-
lovanou objednávku a vaši e-mailovou 

adresu. Další vydání zdarma je pláno-
váno na 20. září. 

(zup)

Socha sv. Jana Nepomuckého prochází rekonstrukcí. 
Foto: zup

inzerce



Bruntál – V Bruntále právě začíná 
nabízet své služby nová pohřební 
služba Pieta. Může svým klien-
tům nabídnout  důstojné civilní 
rozloučení, ale také vyhoví i těm, 
kdo dávají přednost církevním 
obřadům v kostele. „Z úcty k tra-
dicím jsme pozvali pana faráře, 
aby zahájil provoz naší nové kan-
celáře na bruntálském náměstí 
J. Žižky modlitbou, ať naši práci 
provází boží požehnání,“ uvedl 
jednatel pohřební služby.  

V okamžiku, kdy rodina ztra-
tila někoho blízkého, má větši-
nou jiné starosti než myslet na 
úřední formality. Proto pohřební 
služba Pieta nabízí pomoc nejen 
s vystrojením pohřbu, ale také s 
papírováním. Zařídí vše, od vytiš-
tění parte přes  vyplňování for-
mulářů na matrice až po vyřízení 
úmrtního listu. Pokud jsou pozůs-
talí senioři nebo jsou příliš rozru-
šení, lze po telefonické domluvě 
pohřeb domluvit také mimo kan-
celář, v klidu jejich domova. Pro-
vozovatelé pohřební služby Pieta 
mají také zkušenosti s přepravou 
zesnulých, a to nejen v rám-
ci republiky, ale i pokud k úmrtí 

došlo v zahraničí. Dokáže poradit  
s květinovou výzdobou, s výběrem 
rakve či urny, a třeba i jaké nápisy 
na pomník si objednat v kamenic-
tví. Pro smuteční průvod pomůže 
zajistit reprezentativní auto i své 
pracovníky na přenášení rakve. 
Každému podle jeho vkusu nabíd-
ne pro obřad reprodukovanou 
hudbu, videoprojekci, smuteční-
ho řečníka nebo třeba pěvecký 
sbor či dechovku. Doufejme, že 
i v pohřebnictví může konkurence 
přispět ke zlepšení služeb. 

V Bruntále se představila 
nová pohřební služba Pieta
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Stav zeleně v ulici Vančurova  
se výrazně zhoršil

V ulici Vančurova roste 
několik stromů - javorů, jež 
jsou torzem původní aleje, 
která rostla podél celé ulice. 
Stromy byly dlouhá léta oře-
závany na tzv. hlavu a jejich 
vzrůst byl udržován nízký. 
Jedná se o klasický příklad 
původních výsadeb a jejich 
údržby. Životní prostor stro-
mů se po letech snížil jen 
na úzký pruh zeleně mezi 
chodníkem a komunikací 
a i tento je často sešlapán. 
Díky ořezům se u javorů po-
stupně vytvořily rány, které 
prohnívají, nebo mají různá 
poškození, praskliny a du-
tiny v kmeni. Současný stav 
javorů je výrazně zhoršen  
a díky hnilobě je také snížena 
jejich provozní bezpečnost. 
Z tohoto důvodu přistoupilo 
město Bruntál k podání žá-

dosti o kácení dřevin.
Plocha zeleně, která je v uli-

ci Vančurova k dispozici, je 
svými rozměry velice malá 
a je nutné brát v potaz hus-
tou sít inženýrských sítí pod 
zemí. Podle vyjádření správců 
sítí přistoupí město Bruntál  
v ulici Vančurova k vhod-
nému typu výsadby. Rádi 
bychom do ulice vrátili stro-
my, ale musíme respektovat 
vyjádření a ochranná pásma 
správců sítí. Pokud se nepo-
daří v ulici Vančurova vysadit 
stromy, zvolíme keře, případ-
ně trvalky. Kácení dřevin pro-
běhne na podzim tohoto roku 
a výsadba v roce 2018. 

Lucie Wágnerová, 
Odbor správy majetku, 

kultury a rozvoje města, 
Městský úřad Bruntál 

Školní poradkyně poznaly další 
bruntálské firmy 

Seriál exkurzí po místních firmách pokračoval i v květnu. 
Výchovné poradkyně z bruntálských základních a středních 
škol navštívily Styroprofile, a. s. a Alfa Plastik, a. s. Obě 
společnosti potřebují vzdělané a zručné pracovníky. 

Společnost Styroprofile, a. s. 
je předním výrobcem staveb-
ních profilů, a to plastových  
i kovových. Za měsíc zpra-
cuje 1400 tun materiálu  
a vyrobí 7 milionů metrů pro-
filů. V Bruntále zaměstnává  
160 lidí. Stejně jako v před-
chozích firmách, které vý-
chovné poradkyně díky ini-
ciativě města Bruntálu dosud 
navštívily, také ve Styroprofilu 
mají zájem především o zod-
povědné zaměstnance s chutí 
pracovat. Personalista Radek 
Krvač upozornil na nedosta-
tek zájemců o dělnické profese 
a přemíru uchazečů o pozice 
v oblasti administrativy. Ho-
vořil o nedostatečných pří-
pravách zájemců na pracovní 
pohovory, kdy do životopisů 
uvádějí nepřesné informa-
ce a přeceňují své znalosti.  
U uchazečů postrádá jazyko-
vou vybavenost. Při obsazo-
vání volných míst dělnických 
profesí naráží na nezodpověd-
ný přístup. 

Společnost Alfa Plastik, a. s.  
v Bruntále působí od roku 
1955. Patří k nejvýznamnějším 
výrobcům potravinářských, 

nápojových a logistických 
obalů. Mezi její významné zá-
kazníky patří pivovary jako je 
Holba, Svijany, Staropramen, 
dále Coca-Cola, Lidl, Agrofert 
a další. 

Dodává plastové kompo-
nenty do vozidel jako je Opel, 
Mercedes nebo Volkswagen.  
V Bruntále zaměstnává  
310 lidí. Podle personalisty 
Ondřeje Švuba má společnost 
na pokrytí aktuální výro-
by zaměstnanců přiměřený 
dostatek. Stejně jako jinde 
ale postrádá odborníky jako 
obráběče kovů, frézaře, kon-
struktéry a znalé práce na 
CNC strojích. Společnost již 
nějakou dobu spolupracuje se 
Střední průmyslovou školou 
a Obchodní akademií Brun-
tál. „Chceme spolupracovat 
i s dalšími školami. Můžeme 
nabídnout krátkodobé praxe 
nebo training programy. Nabí-
zíme studentům také pomoc při 
zpracování různých absolvent-
ských prací,“ uvedl Švub. 

Další poznávací návštěvu  
po místních firmách absolvují 
výchovné poradkyně bruntál-
ských škol v červnu. 

Letní půjčovní doba knihovny  
Během července a srpna bude mít Městská knihovna v Brun-

tále letní půjčovní dobu. To znamená, že čtenáři ji mohou na-
vštívit v pondělí, úterý, ve čtvrtek a v pátek vždy od 8:30 do 
12:00 hodin a od 13:00 do 17 hodin. Ve středu a v sobotu bude 
knihovna zavřená. Studovna a čítárna budou v provozu od  
8:30 do 12:00 a od 13:00 do 16:30 hodin. UPOZORNĚNÍ: v čer-
venci bude knihovna od 5. 7. do 9. 7. 2017 uzavřena.                   (MŠ) 

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek  
www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila o událostech a zajímavostech  
ve městě a jeho okolí.

inzerce



Muzeum v Bruntále, p.o.

Vás srdečně zve na akci

MYSLIVECKÉ LETNÍ 
SLAVNOSTI

10. - 11. 6. 2017
UKÁZKY VÝCVIKU DRAVÝCH PTÁKŮ A LOVECKÝCH PSŮ,

KOMENTOVANÁ VÝSTAVA TROFEJÍ, ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE 
MYSLIVOSTI, VYSTOUPENÍ ZÁSTUPCE ŘÁDU SV. HUBERTA, SOUTĚŽE 

V MYSLIVECKÝCH DOVEDNOSTECH, MYSLIVECKÉ FANFÁRY A
MNOHO DALŠÍHO

Chybět nebude MYSLIVECKÁ KUCHYNĚ, STŘELNICE, STÁNKY  
a PROHLÍDKY HRADU S PRŮVODCEM

V sobotu od 20 hod.:
MYSLIVECKÁ ZÁBAVA 

k tanci i poslechu hraje skupina HUBERTUS, 
těšit se můžete na bohatou TOMBOLU
HLAVNÍ CENA – SELE DIVOČÁKA

v neděli 11.6. od 11 hod.
SVATOHUBERTSKÁ MŠE

Akce pořádána ve spolupráci s
MYSLIVECKÝM SDRUŽENÍM SOVINEC, z.s.

a LESY ČR JANOVICE

Informace na tel. č. 554 219 863, 554 295 113, FB: hrad Sovinec
www.hradsovinec.cz, www.mubr.cz

Připravujeme: 24.-25.6.2017 - BUBOFEST – malý divadelně hudební festival
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Beseda bude o cestách 
po Japonsku

Klub Život a zdraví vás zve na zajímavou cestopisnou přednáš-
ku o vzdálené zemi ve východní Asii. Cestovatelka Mgr. Zdeňka 
Morcinková vám bude vyprávět o svých cestách po Japonsku. 
Přednáška bude doprovázena hudbou a písněmi. Jste srdečně 
zváni. Přednáška se koná ve středu 14. 6. 2017 v 18:00 ve Spol-
kovém domě Mariany Berlové, Husova 2. 

Věra Odstrčilová

Danuše Vanotová 
vystavuje fotografie

Městská knihovna v Bruntále zve na výstavu fotografií mo-
ravských krojů s názvem Pokladem člověka je humanita a kul-
tura.  Autorkou je Danuše Vanotová. Výstava je přístupná do  
30. června vždy během otevírací doby Městské knihovny Brun-
tál v budově Petrina. 

(zup)

Koncert sborů se tentokrát  
uskuteční ve farním kostele

V rámci Dne města koncem června se vždy v neděli  
v 15.00 hodin koná již tradiční Koncert sborů. Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál ve spolupráci s Farním úřadem a odborem kultury 
Městského úřadu Bruntál této akci přikládá velký význam. 

Ti, kteří už se zúčastnili 
všeobecného mumraje a zá-
bavy spojené s těmito dny  
a jsou spíše duchovně zamě-
řeni, nasměrují své kroky 
buď procházkou, nebo zdar-
ma autobusem do kostela na 
Uhlířském vrchu a těší se na 
koncert. Kromě bruntálské-
ho vystoupí vždy ještě nějaký 
pozvaný sbor a v závěru s do-
provodem komorního orches-
tru zazpívají společné skladby. 
Koncert bývá tak hodinový.  
Jenže letos dojde ke změně. 
Kostel Panny Marie Pomocné 
na Uhlířském vrchu je v opra-
vě, a tak se koncert uskuteční 

ve farním kostele. Tentokrát 
vystoupí jako host Komorní 
sbor Slezské univerzity a ne-
bude chybět ani společné zpí-
vání.

Tak nezapomeňte, ušetřete 
si cestu na bruntálskou domi-
nantu, letos je koncert v cen-
tru města ve farním kostele. 
Bude v neděli 18. června, opět 
v 15.00 hodin. Vzhledem k ve-
likosti farního kostela už lidé 
nebudou muset stát po stra-
nách, všichni si budou moci 
sednout. Skladba repertoáru 
slibuje i letos kvalitní a jedi-
nečný zážitek. 

Jiřina Krystýnková

Nová výstava na hradě Sovinci
Muzeum v Bruntále na hradě Sovinci pořádá výstavu 
slovenského uměleckého skláře Pala Macha a fotografky Jany 
Hojstričové.

Výstava, která se na hradě Sovinci koná od 4. června do 1. říj-
na, nese název Pohled na neviditelnou kůži. Zájemci ji mohou 
zhlédnout denně mimo pondělí od 9 do 17 hodin. 

(zup)

Den dětí zaplnil městský park
V sobotu 27. května 2017 se  

v parku konala každoroční 
akce na oslavu Dne dětí. Akci 
pořádalo Středisko volného 
času ve spolupráci s restaura-
cí V Roští, městem Bruntálem 
a polskými hosty. Každý, kdo 
využil sobotního krásného 
počasí a zavítal na Den dětí 
do parku, si přišel na své. Pro-
gram byl připraven jak pro 
děti, tak i jejich rodiče a příz-
nivce z řad dospělých. Tradič-
ně se na jednotlivých stanovi-
štích soutěžilo v nejrůznějších 
disciplínách, jakými byly ská-
kání v pytli, zatloukání hřebí-

ků, házení míčků, shazování 
plechovek apod. Pro volnou 
zábavu nechyběl velký kolotoč 
ani kolotoč pro ty nejmen-
ší. Děti si mohly zastřílet ze 
vzduchovky, projet se na ko-
ních i na čtyřkolkách. Atrakce 
zpestřil hasičský záchranný 
sbor s přehlídkou svých vozů  
a dětmi oblíbeným stříká-
ním z hadic na cíl. Restaurace  
V Roští zajistila příjemné po-
sezení a opékání špekáčků za 
symbolickou cenu. V průběhu 
celého odpoledne probíhala na 
podiu taneční a pěvecká vy-
stoupení. Svůj program před-

stavily děti z kroužků SVČ  
a hudební skupina RUDY HA-
VRAN. Jako host přijel z pol-
ského Prudniku romský ta-
neční soubor „Romani Bacht“, 
zástupce Střediska kultury, 
který měl se svým tempera-
mentním vystoupením velký 
úspěch. V návaznosti na čes-
ko-polskou spolupráci v ob-
lasti partnerství Romů byla 
přizvána i zástupkyně odboru 
sociálních věcí, romská po-
radkyně Bc. Romana Dudušo-
vá, která zajišťovala plynulou 
komunikaci mezi oběma stra-
nami. Oslavy Dne dětí se letos 

zúčastnilo více než dva tisíce 
dětí. Celé akci přálo počasí  
a ukázalo se, že nová spolu-
práce mezi Střediskem volné-
ho času, restaurací V Roští, 
městem Bruntálem a polský-
mi partnery z Prudniku se 
osvědčila. Den dětí se velmi 
vydařil. Celá akce proběhla  
v rámci udržitelnosti česko-
-polských projektů v parku. 

Gabriela Sedlářová, 
projektový manažer, 

oddělení investic a dotací, 
odbor Správy majetku, 

kultury a rozvoje města, 
město Bruntál

Aktuální dění z města na www.mubruntal.cz



Spolkový dům katolických tovaryšů.

Katolický dům.
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Setkání dětských čtenářů z partnerských měst 

Koncem 19. století a na počátku 20. století byla di-
vadelní představení uváděna kromě zámku i v jiných 
budovách a prostorách. Například v sále místního 
Pěveckého spolku (der Gesangverein) s 800 místy 
vystupovala Společnost ředitele Gottfrieda Dene-
my v sezoně 1889–1890; v sále Spolku katolických 
tovaryšů (Der katholische Gesellverein) vystupoval  
se svou společností Josef Lackner v sezoně 1899–1900. 
Divadlo se hrálo i v sále hostince Nathana Hambur-
gera s kapacitou 600 míst. Stále se však nejednalo  
o městské divadlo.

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Moravskoslezští táborníci z Bruntálu 

pořádají 27. letní stanový tábor ve Vísce  
u Jevíčka v okrese Svitavy pro děti  
a mládež od 6 do 18 let. Pro táborníky je 
připraven pestrý všeobecný tábornický, 
turistický a sportovní program s novou 

celotáborovou hrou „Cesta kolem světa“. 
Nebudou chybět ani tradiční aktivity – 
jednodenní výlet autobusem, projížďka 
na koních, noční hra, táborák, zpívá-
ní při kytaře a další. Tábor se koná od  
30. 7. do 11. 8. 2017 a stojí 3750 Kč. Bližší 

informace naleznete na webových strán-
kách www.mstbruntal.cz nebo můžete 
přímo kontaktovat hlavního vedoucího  
Mgr. Antonína Zgažara – e-mail:  
zgazar@email.cz, tel. 604 83 02 83. 

Antonín Zgažar

Ve dnech 26.–27. května 
2017 proběhlo již čtvrté setká-
ní čtenářů dětských oddělení 
knihoven v Bruntále a Štúro-
vě. Čtrnáct dětí v doprovodu 
knihovnic z dětského odděle-
ní Aleny Visurové a Moniky 
Foltinové společně s ředitel-
kou knihovny Mgr. Hanou 
Polcarovou navštívilo Měst-
skou knihovnu ve Štúrově. 
Program návštěvy byl velmi 
pestrý a bohatý na zajíma-
vosti, ale současně náročný 
na čas. Naši delegaci na Měst-
ském úřadě Štúrova přijal pri-
mátor Ing. Eugen Szabó, který 
popřál všem mnoho pěkných 
zážitků a příjemný pobyt. Po 
setkání s dětmi v Městské 

knihovně Štúrovo následovala 
společná procházka přes most 
Márie Valérie do Ostrihomu 
na baziliku. Sobotní program 
zahrnoval prohlídku hradu 
Visegrád (Vyšehrad), který se 
nachází nad starobylým měs-
tem Visegrádem na severu 
Maďarska. Poté následovala 
návštěva bobové dráhy, kterou 
si vyzkoušely také paní kni-
hovnice. Výletní lodí přes Du-
naj se všichni vraceli do Os-
trihomu a odtud vláčkem do 
Štúrova. Protože výletníkům 
přálo počasí, navštívili ještě 
termální bazény na koupali-
šti Vadaš. Po návratu a večeři 
nastal čas loučení. Věříme,  
že navázaná přátelství mezi 

dětmi budou pokračovat  
a všichni se těšíme na další se-
tkání. Ještě jednou děkujeme 

všem, kteří se podíleli na or-
ganizování tohoto zájezdu.

(MŠ)


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 120. část

Divadlo v Bruntále, 2. díl
Text: PhDr. Ľubica Mezerová Foto: archiv Muzea v Bruntále, archiv Pavla Rapušáka, Ľubici Mezerové.



Dělnický dům s Jelením sálem, přistavěné jeviště s vlastním vstupem. 
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 13. část

První zmínka s označením 
městské divadlo pochází  
z počátku dvacátých let  
20. století. Je spojena se sna-
hami divadelního výboru 
působícího v Bruntále pod 
vedením továrníka Benno 
Marburga a s  Katolickým 
spolkovým domem (Katho-
lische Vereinhaus), kde se 
začalo divadlo hrát pod ve-
dením ředitele Josefa Zeine-
ka, ale pouze do konce dubna 
1921. 

Po tomto datu do Bruntálu 
znova zajížděli herci jiných 
divadel a společností. Napří-
klad v roce 1921 v Katolickém 
domě hráli herci ostravské 
německé scény. 

V Jelením sále spolkového 
Dělnického domu hrálo ně-
kolik týdnů Lidové divadlo 
(Volkstheater) Wilhelminy 
Finkové a Eduarda Kränzla.

Pouze na divadelní sezo-
nu 1921–1922 bylo ustaveno 
městské spolkové divadlo 
pod vedením ředitele Her-
manna Sense a hostovalo zde 
i opavské městské divadlo. 

*Poznámka autora: pasáže jsou bohužel nečitelené.  

Na návrh školy přidělila rada 
MNV Bruntál za levné ceny znač-
né množství textilu z německého 
majetku v roce 1946 při vánoční na-
dílce 42 žákům školy a později ješ-
tě dalším 28 žákům. ONV Bruntál 
přispěl na vybavení školy částkou 
pět tisíc korun, továrna Plischke 
jeden tisíc korun, továrna Olbrich 
tři tisíce korun a spořitelna Brujtá 
pět set korun. V kronice je uvedeno:  
„V neděli dne 31. srpna 1947 u pří-
ležitosti krajského sjezdu strany ná-
rodně socialistické v Bruntále konala 
se v 9 hodin v zasedací síni místní-
ho zámku slavnostní schůze MNV,  
v níž bylo ministru školství a osvěty 
dr. Jaroslavu Stránskému a před-
sedovi Ústavodárného národního 
shromáždění Jožkovi Davidovi udě-
leno čestné občanství. V průběhu této 
slavnosti uvítaly žačky  jednoroční-
ho učebního kurzu Josefka Veselá  
a Jitka Šrámková oba čestné obča-
ny a předaly jim kytice. Jožka Vese-
lá uvítala oba čestné občany básní, 
kterou při této slavnostní příležitosti 
složil ředitel školy Jaroslav Šťuřík:

Sedm roků
My pamatujeme. My vzpomínáme.
Těch dní a nocí řady nekonečné, 
kdy nad hlavami černý stín vlál hákového kříže.
V něm z cizí vůle umíral národ.
A v něm tekla nejdražší krev synů.
A když nesklonili hlavy, sedm let pokoření,
sedm let poroby, sedm let práce na cizím,
sedm let stoupala modlitba vzhůru.
Bože dej vypít kalich utrpení.
Bože dej víry, že dožijem se svobodného rána.
Bože dej naděje, že pravda zvítězí.
My pamatujem, my vzpomínáme.
Odešel otec za kalného září.
Odešel syn, by dobyl ztraceného věna a s ním šla řada věrných.
Opuštěn od všech zůstal národ sám, obklopen vlky, jež drásali mu tělo.
…* z dýmu doléhala slova …* bál se věřit v moc práva a pravdy,
by zůstal pevný, by odvahu měl k boji, až přijde chvíle. Ta přijít musí.
My pamatujem, my vzpomínáme, my nezapomenem.
V záři požárů, rachotu pušek a dunění děl svoboda vracela se k nám. Domů.
Zloba a svoboda, ztracená jen. S úsměvem a smutku v líci.
Nad českou vlastí zavlály prapory. Naše prapory. Prapory svobody.
A domov zpíval, že národ opět vzal do rukou svoje osudy,
že vrací se do vlasti velký syn s zástupem věrných, že pravda zvítězila.“

Josef Cepek



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 120. část
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Linaset, a.s.  
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou
výrobce vstřikovacích forem a plastových dílů pro automobilový 

a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů,

hledá pro pracoviště v BRUNTÁLE schopné muže nebo ženy na pozice 

Náplň práce:
 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických parametrů
 seřizování vstřikovacích strojů a periferií

Požadujeme: 
 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením
 výhodou praxe minimálně 1 rok na obdobné pozici   
 schopnost pracovat v nepřetržitém provozu
 orientace v technické a výkresové dokumentaci
 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost, příjemné vystupování
 uživatelská znalost práce na PC
 řidičský průkaz sk. B 
 pozice vhodná pro absolventy technických oborů

Náplň práce:
 obsluha lisu, opracování a vizuální kontrola výlisků
 balení výlisků do krabic

Požadujeme: 
 základní vzdělání
 manuální zručnost 
 schopnost a možnost pracovat v nepřetržitém pracovním režimu
 zodpovědný přístup k práci, bezproblémovou a včasnou docházku na směny

Nabízíme:
 náborový příspěvek ve výši 5 000 Kč
 nástupní plat 18 000 Kč

Pro obě pozice nabízíme: 
 zajímavou a perspektivní práci pro velkou, stabilní a rozvíjející se společnost
 zajímavé platové ohodnocení, měsíční prémie, poskytování veškerých příplatků 

plynoucích z vícesměnného provozu, dotované závodní stravování, po roce 5. týden 
dovolené

 Informace poskytne, zájemci se mohou hlásit: Hellebrand Zdeněk,
tel.č.: 556 317 324, personalistika@linaset.cz

www.linaset.cz/kariera 

SEŘIZOVAČ VSTŘIKOVNY TERMOPLASTŮ

OPERÁTOR VÝROBY

inzerce
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Mladíci rušili hlasitou hud-
bou

Městští strážníci byli v pon-
dělí 15. května upozorněni na 
šestičlennou skupinu nácti-
letých, kteří trávili svůj volný 
čas poposedáváním v areálu 
ZŠ Cihelní a posloucháním 
hlasité hudební reprodukce  
z mobilního zařízení. Strážníci 
u dvou účastníků této „zábavy“ 
provedli orientační dechovou 
zkoušku na alkohol, která byla 
negativní. Dotyční pak z místa 
sami odešli. 

Řešili lidi posilněné alkoho-
lem 

Často řešeným problémem 
týdne od 15. do 21. května byli 
alkoholem zmožení jedinci, 
kteří jednak v rozporu s vy-
hláškou konzumovali alkohol 
na veřejných prostranstvích 
a jednak polehávali a pospá-
vali na veřejných plochách. 
Například v úterý 16. května 

odpoledne městští policisté 
přistihli dvojici mužů (roční-
ky 1954 a 1959) a jednu ženu 
(ročník 1973), jak popíjejí víno 
před Společenským domem. 
Jejich jednáním se bude za-
bývat správní orgán. Všichni 
byli silně „pod vlivem“, mladší  
z mužů měl v krvi podle ori-
entační zkoušky dokonce  
4,23 promile alkoholu. Stráž-
níci se s ním v týdnu setkali 
ještě několikrát – například 
v pátek 19. května odpoledne 
se podnapilý ležel na travnaté 
ploše opět vedle Společenského 
domu. Místo musel opustit. 

Upozornění strážníků igno-
roval, tak dostal pokutu

Alkohol sehrál hlavní roli 
také v události, kterou stráž-
níci řešili v úterý 16. května 
večer. Přímo na náměstí Míru 
ležel na zemi silně opilý muž 
(ročník 1968), který měl u sebe 
plastovou láhev s vínem. Stráž-

níci jej vyzvali, aby nebudil ve-
řejné pohoršení, a upozornili, 
že na místě platí zákaz požívá-
ní alkoholu na veřejnosti. Toho 
však dotyčný nedbal, počkal, 
až hlídka popojde, a z láhve si 
přihnul v domnění, že na něj 
není vidět. Jenže se mýlil, tak-
že mu strážníci víno odebrali 
a záležitost postoupili správ-
nímu orgánu, který rozhodne 
o sankci. 

Dezorientovaní muži skon-
čili v nemocnici

V noci na pondělí 22. května 
si hlídka městské policie všim-
la muže sedícího na zemi pod 
přístřeškem autobusové za-
stávky v Květné ulici. Z muže 
(ročník 1959) byl cítit alkohol, 
dotyčný byl dezorientovaný  
a byl poraněný v obličeji – 
strážníci mu proto přivolali 
rychlou záchrannou službu, 
která muže odvezla do ne-
mocnice. Stejně postupovali  

i v případě, který se udál  
v úterý 23. května časně ráno, 
kdy reagovali na informaci,  
že v Chelčického ulici někdo 
klečí na zemi a pravděpodobně 
něco vdechuje. Hlídka na mís-
tě zjistila muže, který byl sil-
ně pod vlivem návykové látky  
a nebyl schopen základní ko-
munikace. Skončil v nemocnici. 

Německý ovčák neměl mik-
ročip

V úterý 23. května odpoledne 
běhal po Jesenické ulici zcela 
na volno bez přítomnosti ma-
jitele německý ovčák. Hlídka 
městské policie psa, který navíc 
nebyl vybavený mikročipem, 
odchytila a umístila do zá-
chytné stanice na tř. Práce. Na 
druhý den se ozval jeho maji-
tel, který uhradil poplatek za 
ustájení psa a bude předvolán 
k projednání přestupku správ-
ním orgánem. 

(MP)

Zloději kradli v chatce, skle-
pě i v kolárně

Nemilé překvapení čekalo 
na majitele rekreační chaty  
v Miloticích nad Opavou, kte-
ří po devíti dnech přijeli na 
chatu a zjistili, že je navštívil 
nezvaný host. V době od 9. do  
18. května neznámý pachatel 
vlezl do jejich chaty, kterou 
prohledal, a odcizil různé, po-
traviny jako těstoviny, instant-
ní kávu a polévky, konzervy  
a alkohol. Způsobil majitelům 
škodu přes dva tisíce korun. 
Mnohem vyšší škodu způsobil 
neznámý zloděj, který se mezi 
24. dubnem a 18. květnem 
vloupal do sklepní kóje v domě 
v Pionýrské ulici. Odsud si od-
nesl kompletní lyžařskou vý-
bavu a troje, boty dohromady 
za více než dvacet tisíc korun. 
V jednom z domů v Pionýrské 
ulici došlo ke krádeži i 27. květ-
na dopoledne. Tentokrát zloděj 
vypáčil dveře kolárny, odkud 
ukradl pánské horské jízdní 
kolo Author Vision s doplňky 
v hodnotě přes 34 tisíc korun. 

Vandalové poničili auta
Policie obdržela vyčíslení 

škody u dvou případů, kdy 
vandal zaútočil na vozidla. 

Vzhledem k výši škody mají 
oba pachatelé na svědomí 
trestný čin. V ulici Uhlířská  
v Bruntále někdo odlomil ra-
meno stěrače na vozidle znač-
ky Toyota. Mimoto udělal 
rýhy do laku a zalepil zámky 
na předních dveřích. Vandal  
v tomto případě napáchal 
škodu za 14 tisíc korun. K po-
dobnému případu došlo mezi  
11. a 12. květnem v Krnově 
v Nádražní ulici. Vandal po-
škodil lak na vozidle značky 
Seat. Poničil přední kapotu, 
nárazníky, dveře u řidiče růz-
nými vrypy hlubokými až na 
základní barvu vozu. V tomto 
případě je škoda 10 tisíc korun. 

Mladík spadl v lomu
Z výšky asi 20 metrů spadl ve 

čtvrtek 25. května v podvečer 
osmnáctiletý mladík v brun-
tálském lomu. Po předchozím 
požití alkoholu zavrávoral  
a z vrcholu lomu se zřítil dolů. 
Při pádu se zachytil o vzrostlý 
strom, který jeho pád zpoma-
lil. Při dopadu utrpěl zranění, 
pro která musel být letecky 
transportován do nemocnice  
v Ostravě.

Havaroval s autem bez regis-

tračních značek 
U Leskovce nad Moravicí 

havaroval 16. května třiadva-
cetiletý šofér vozidla značky 
Honda. Za jízdy se sklonil pro 
mobil a vjel do protisměru. 
Přejel přes chodník, narazil do 
plotu a sloupu veřejného osvět-
lení, který vyvrátil. Policisté 
při vyšetřování nehody zjis-
tili, že auto nemělo na silnici  
co dělat. Od února bylo vyřa-
zené z provozu, nemělo regist-
rační značky ani pojištění. Ne-
mělo ani zadní světla, přední  
a zadní nárazník. Šofér navíc 
u sebe neměl řidičský průkaz 
a přiznal se, že si při jízdě ani 
nezapnul bezpečnostní pás. 
Při havárii způsobil škodu za 
patnáct tisíc korun. Dopravní 
policisté se budou případem 
dál zabývat.  

U Dolní Moravice bouraly 
dva Mercedesy a Jaguar

Škodu za více než milion 
korun si vyžádala ve středu  
17. května dopravní nehoda 
mezi Dolní Moravicí a Rýmařo-
vem. Dvaašedesátiletá řidička 
Mercedesu vjela do protisměru 
a srazila se s Jaguarem, který 
řídil třiasedmdesátiletý muž. 
Jaguar po srážce přejel do levé 

poloviny silnice, kde narazil do 
dalšího Mercedesu, který řídil 
šestačtyřicetiletý řidič. Při ne-
hodě se zranil řidič Jaguaru. 

Zloděje dopadli na posedu, 
kde přespával

Bruntálští kriminalisté a po-
licisté z obvodního oddělení 
dopadli pachatele loupežného 
přepadení a série vloupání. Své 
zločiny měl páchat v průběhu 
dubna a května na Bruntálsku 
a Vrbensku. Podezřelým je jed-
napadesátiletý recidivista, který 
si trestnou činností obstarával 
prostředky na živobytí. Ve věze-
ní již za svůj život strávil třiatři-
cet let. Poslední trest si odpykal 
letos v březnu. Nyní mu hrozí 
odnětí svobody na deset let. 
Policisté jej dopadli na mysli-
veckém posedu, kde přespával. 
Muž má na svědomí vloupání 
do chat v Bruntále, Široké Nivě, 
Miloticích nad Opavou, odkud 
si odnesl potraviny, alkohol, 
elektroniku, zahradní nářadí  
a oblečení. Vloupal se také do 
několika provozoven v Brun-
tále. V provozovně v ulici Jana 
Žižky jej při vloupání vyrušila 
majitelka, které muž s nožem  
v ruce vyhrožoval zabitím a do-
žadoval se peněz.                            (zup)

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Pronájem bytové jednotky

Tiskárna K-Tisk, s. r. o. 
přijmeme na trvalý pracovní poměr tiskaře na ofsetovém 
stroji.
Nástupní plat 20 000–25 000 Kč + zaměstnanecké benefity,
2směnný provoz, požadavky: praxe v oboru.
Kontakt: 
TISKÁRNA K-TISK, s. r. o.
Dolní 11, Bruntál 
Tel.: 776 610 139 
E-mail: cimbalova@k-tisk.cz, www.k-tisk.cz

Hledáte pracovní uplatnění
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu pra-
covníky následujících profesí:
5x Dělník výroby – nepřetržitý/třisměnný provoz, spolehli-
vost, zodpovědnost,
1x Procesní inženýr – VŠ chemicko-technologická, angličtina.
Nabízíme práci v expandující společnosti, pracovní smlouvu 
na plný úvazek, velmi dobré mzdové podmínky, zaměstna-
necké benefity.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Za-
hradní 1938/46c, Bruntál, 792 01, tel.: 
555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web: www.macco.cz 

Město nabízí pronájem
Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o. vyhlašuje 
záměr na pronájem prostor sloužících podnikání 
umístěných v rámci Wellness centra Bruntál, a to formou 
výběrového řízení.

Konkrétní podmínky provozování a požadavků provozo-
vatele si zájemci mohou vyzvednout v sídle firmy TS Brun-
tál, s. r. o., Zeyerova 12, 792 01 Bruntál nebo zhlédnout na 
webu www.tsbruntal.cz a www.mubruntal.cz. Termín pro 
předložení nabídky je do 30. 6. 2017. 

(red)

Hospodářská správa města Bruntál VYHLAŠUJE nabídkové 
řízení na pronájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 3 na ul. Rý-
mařovská v Bruntále o velikosti 2+1 (76,70m2, v přízemí) obál-
kovou metodou s těmito podmínkami:
1.	 Minimální nabídková cena nájemného 45,00 Kč/m2/měsíc.
2.	 Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálko-

vou metodou se může zúčastnit pouze:
-	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové 

jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntálu

-	 fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku  
v majetku města Bruntálu za podmínek:

-	 má uzavřenu platnou  nájemní smlouvu k bytové jednotce
-	 nájemní smlouva je řádně dodržována
-	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
-	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 

jednotku, kterou má v pronájmu
3.	 Vítěz nabídkového řízení obálkovou metodou uzavře ná-

jemní smlouvu k bytové jednotce do 10 dnů od ukončení 
řízení obálkovou metodou s tím, že při podpisu nájemní 
smlouvy:

-	 uhradí peněžní jistotu, která činí trojnásobek měsíčního 
nájemného (mimo zálohy na služby spojené s bydlením)

-	 předloží potvrzení o bezdlužnosti, které vystaví MěÚ 
Bruntál

4.	 Pořadí na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou 
bude určeno dle nejvyšší nabídkové ceny nájemného za m2/
měsíc.

Další informace:
-	 nájemné za 45,00 Kč/m2/m činí 3 820,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy 84,89 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty: 207,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 435,00 Kč, na 2 osoby cca 

750,00 Kč, na 3 osoby cca 1 065,00 Kč a na 4 osoby cca  
1 380,00 Kč

-	 způsob vytápění: etážové plynové

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 
žádost v termínu do 12. 06. 2017 na adresu: Hospodářská sprá-
va města Bruntálu, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Po-
žárníků 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace Vám budou poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí 
Šárky Grečmalové, telefon 554 230 954. Bc. Luděk Holan, ředitel 
organizace, Hospodářská správa města Bruntálu.

inzerce
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Mladí včelaři z Bruntálu se účastnili prestižní soutěže 
V sobotu 6. května se ve Fryčovicích na Frýdecko-Místecku uskutečnilo krajské kolo celostátní soutěže mladých včelařů „Zlatá 
včela“. Této prestižní včelařské soutěže se poprvé zúčastnilo i šest dětí z bruntálského včelařského kroužku mládeže „Apis 
Bruntál“, který pracuje pod vedením Libuše Tranové při ZŠ Bruntál, Jesenická. 

Soutěže se zúčastnilo na  
120 dětí z celého Moravsko-
slezského kraje. Soutěž pro-
bíhá ve třech kategoriích,  
a to 1–3, 4–5 a hlavní kategorie 
6–9 třída, ze které postupuje 
prvních pět do celostátního 
kola. Soutěž se skládala z vě-
domostního testu, botaniky, 
morfologie, poznávání pomů-
cek a praxe. Bruntálské děti se 
na soutěž pilně připravovaly  
a po výborných výkonech do-
sáhly skvělých úspěchů. Kate-
gorie 4–5 třída se zúčastnilo 
34 dětí. Z Bruntálu v této ka-
tegorii soutěžila čtyři děvčata. 
Na 2. místě se umístila Adélka 
Mikulová, na 8. místě skon-

čila Maruška Kučerová, na  
10. místě Natálka Lukovská a na 
11. místě Nikolka Urbanová. 

Hlavní kategorie 6–9 třída se 
zúčastnilo 46 dětí. Z Bruntálu 
v této kategorii soutěžili dva 
chlapci. Na 6. místě se umís-
til Lukáš Brenkus, kterému 
jen o jedno místo těsně unikl 
postup do celostátního kola.  
Na výborném 10. místě se 
umístil Zdeněk Podrazil. 

Tímto bych chtěl všem dětem 
pogratulovat k dosaženým vý-
sledkům a poděkovat za skvě-
lou reprezentaci nejen včelař-
ské kroužku Apis Bruntál, ale 
i celého Bruntálu. Poděkování 
patří i městu Bruntálu, které 

činnost včelařského kroužku 
finančně podporuje.

 

Martin Pospíšil, 
jednatel ZO ČSV Bruntál

Školský branný závod vyhráli 
gymnazisté a závodníci z Petrina

Již popáté pořádala ZŠ Bruntál, Školní 2 – Petrin v městském 
parku v Bruntále branný závod Aliante Petrin. Zapojilo se 
devatenáct týmů z druhých stupňů místních škol. 

Závodníci museli v čtyřčlen-
ných družstvech proběhnout 
tříkilometrovou trať, která 
vedla z parku až do Starého 
Města a zpět. Po trati bylo 
rozmístěno devět stanovišť 
s různými testy a úkoly. Zá-
vodníci odpovídali na otáz-
ky ze zdravovědy, stříleli ze 
vzduchovky, šplhali po laně, 
transportovali zraněného, há-
zeli granátem, jezdili na kole, 
prošli testem z topografie  

a museli ukázat, že umí najít 
na internetu spoj. Vše muse-
li zvládnout v nejlepším čase  
s co nejmenší ztrátou bodů.  
V kategorii mladších žáků  
(6. a 7. třída) zvítězili závod-
níci ze Všeobecného a spor-
tovního gymnázia Bruntál.  
V kategorii starších žáků  
(8. a 9. třída) zvítězili závodní-
ci ZŠ Bruntál, Školní 2 – Pe-
trin.

 (zup)

V tomto roce proběhl na naší 
škole již čtvrtý speciální kurz, 
v němž si mohli budoucí ško-
láčci vyzkoušet, co je od září 
vlastně čeká. Při absolvová-
ní pěti lekcí se rodiče ujistili, 
zdali je jejich dítě dostatečně 
připravené na zvládnutí všech 
nových povinností, které s se-
bou školní docházka přináší, 
čili jaký je aktuální stav jeho 
školní zralosti. Organizace 
kurzu se opět ujala výchov-
ná poradkyně Mgr. Iveta Za-
tloukalová, jíž patří velký dík, 
stejně jako městu Bruntálu za 
finanční přispění. Z finanční-
ho daru byly zakoupeny přede-

vším pomůcky a potřeby, díky 
nimž byl kurz pro děti pestřejší 
a přitažlivější. Těší nás, že plá-
novaný kurz je díky velkému 
zájmu rodičů každoročně zcela 
zaplněn a že jim takto můžeme 
pomoci v jejich složitém a zod-
povědném rozhodování, zdali 
je pro dítě vhodné nastoupit 
v září do školy. Dáváme jim 
možnost vyzkoušet si, jak bu-
dou nejen děti, ale i oni školní 
docházku zvládat. Tato akce 
byla opakovaně finančně pod-
pořena městem Bruntálem. 
Děkujeme. 

Anna Kodeda, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Realizace projektu Kurz 
pro předškolní děti a jejich rodiče

PETRIN se opět zapojil 
do veřejné sbírky 

Český den proti rakovině
Jako každý rok se členové 

školního žákovského parla-
mentu naší školy Petrin za-
pojili do veřejné sbírky Ligy 
proti rakovině. Povědomí  
o důležitosti pomáhat druhým 
je jedním z náplně školního 
parlamentu. Pravidelně se za-
pojujeme do akcí na pomoc 
nemocným dětem, lidem po-
stiženým nemocí AIDS, nevi-
domým, dětem s nemocí kůže 
a jiným. Ať už žáci přispívají 
třeba darem krému, prodává-
ním předmětů či jen namalo-
váním obrázku, cílem není jen 
výsledný finanční obnos, ale 

to, že si naše mladá generace 
uvědomuje, jak je důležité dr-
žet spolu, pomáhat těm, kte-
ří pomoc opravdu potřebují,  
a vědomí, že i oni, ačkoli jsou 
ještě děti, mohou pro ostatní 
něco udělat. V letošní sbírce 
se nám podařilo vybrat částku  
9 045 Kč. Všem, kteří se do 
sbírky aktivně zapojili, i těm, 
kteří sbírku podpořili zakou-
pením kytičky, moc děkuje-
me. 

Michaela Mikulková, 
učitelka ZŠ Petrin, 

koordinátorka školního 
žákovského parlamentu 

Účastníci branného závodu Aliante museli například správně 
ošetřit zraněnou nohu svému spolužákovi.                     Foto: zup 
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Překvapení skončilo obdivem 
a poděkováním

V Krnově vystoupí 
Neues Barocktrio Berlin

Mezinárodní hudební festival Klášterní hudební slavnosti 
oslavil v loňském roce 10 let své existence. Za tu dobu se podařilo 
uvést v život mimořádný kulturní podnik, který působí již ve 
třech krajích ČR. Koncerty v roce 2017 se již tradičně budou 
konat v Šumperku, Jeseníku, Krnově, Karlově Studánce, 
Bludově, v Králíkách, ve Velkých Losinách a také v Rapotíně. 

Od 2. do 18. července 2017 
se v osmi městech a obcích 
převážně Olomouckého, ale 
také Pardubického a Morav-
skoslezského kraje uskuteční 
celkem deset koncertů. Zášti-
tu nad festivalem převzal sta-
rosta města Šumperka, sená-
tor Mgr. Zdeněk Brož. Letošní 
ročník má také svou patron-
ku, kterou není nikdo jiný než 
jedna z nejlepších harfistek 
světa Jana Boušková.

Koncert v Krnově se usku-
teční ve čtvrtek 13. července  
v Koncertní síni sv. Ducha v Kr-
nově a vystoupí německý sou-
bor NEUES BAROCKTRIO 

BERLIN. Soubor, který vystu-
puje ve složení Anna Barbara 
Kastelewicz – barokní housle, 
Arno Schneider – cembalo a Sa-
rah Perl – viola da Gamba, při-
pravil pro české publikum pro-
gram barokní hudby „Hudební 
bitva čtyř národů“ a, jak název 
napovídá, můžeme se těšit na 
pomyslnou hudební bitvu, a to 
mezi Německem (potažmo Ra-
kouskem), Anglií, Francií a Itá-
lií. Soubor hraje na originální 
nástroje v autentické interpreta-
ci. Začátek koncertu je v 19.00, 
vstupenky je možné zakoupit  
v předprodeji Turistického in-
formačního centra Krnov.

Bylo pozdní odpoledne jednoho dne. Ze čtení denního tisku 
mě vyrušilo zvonění zvonku. Když jsem otevřel dveře, stál přede 
mnou neznámý mladý muž a ptal se: „Bydlí tady paní Cepková?“  
Po mé souhlasné dopovědi  mi předal igelitovou tašku s dámský-
mi hygienickými potřebami. Nato jsem zavolal manželku, aby si 
vše převzala osobně, a odešel jsem. 

Když se manželka za několik okamžiků vrátila, zeptala se: „Víš, 
kdo to byl?“ Má odpověď byla krátká: „Nevím.“ „To byl pan dok-
tor Vrabec,“ řekla. 

V tu chvíli jsem si uvědomil, že to byl lékař MUDr. Jiří Vrabec, 
který je, jak se kdysi říkalo, obvodním lékařem manželky. Násle-
dovalo další mé překvapení. Pan doktor se společně se zdravot-
ní sestrou po zmínce o zpožděné zásilce ze zdravotní pojišťovny  
o zmíněné hygienické potřeby postaral. Byl jsem mile, ale opravdu 
mile překvapen vztahem obou zdravotníků k pacientovi. Překva-
pená byla i manželka. Spolu jsme pak několikrát vyslovili díky  
a obdivovali jejich ochotu. 

Tento čin byl opakem jednání jiného lékaře. Zlomila se mi pro-
téza, tak jsem se vydal do mnou navštěvované zubní ordinace 
k lékaři, který převzal praxi po své zemřelé matce. Přál jsem si 
zhotovit novou protézu nebo opravit tu původní. Lékař odešel 
zkontrolovat, zda jsem stále jeho pacientem. Místo něj se vrátila 
sestra se slovy: „Pan doktor vám vzkazuje, že máte přijít na pod-
zim.“ Zmohl jsem se pouze na odpověď: „Tak vám děkuji,“ a šel 
jsem pryč. A kdy že k této události došlo?  Koncem měsíce února 
letošního roku. 

I takový je přístup k pacientovi ze strany jiného lékaře, který, 
jak se domnívám, mě má i nadále v evidenci a dostává kapitační 
platbu. A tak co si přát? Více doktorů typu pana Vrabce a jeho 
sestry a žádného lékaře, který takto odhání pacienty, místo toho, 
aby pomohl, jak mu ukládá Hippokratova přísaha. 

Josef Cepek

Na náměstí odehrají turnaj 
ve vybíjené

Základní škola Bruntál, Školní 2 – Petrin pořádá ve 
spolupráci s městem Bruntálem a Spolkem rodičů a přátel 
Petrina v rámci oslav Dnů města jubilejní 5. ročník tradiční 
sportovní akce s názvem Vybíjená na náměstí – turnaj žáků 
4.–5. ročníků ZŠ. 

Turnaj, do kterého jsou již 
přihlášeny všechny brun-
tálské základní školy, se 
uskuteční v pátek 16. 6. 2017  
v době od 9.00 h do 12.30 h 
a měl by probíhat pod širým 
nebem v prostoru náměs-
tí Míru, v případě nepříz-
nivého počasí v tělocvičně  
ZŠ Bruntál, Školní 2 – Petrin. 
Pro účastníky bude zajištěno 
občerstvení, diplomy, medai-

le, poháry a ceny. Převlékár-
ny, odpočívárna a WC budou 
zajištěny v prostorách bývalé 
radnice. Samozřejmostí je 
také zdravotní služba, která 
bude na místě přítomna po 
celou dobu turnaje. 

Mgr. Karel Mašlík, 
vedoucí týmu organizátorů 

turnaje, ŽŠ Bruntál, 
Školní 2 – Petrin 

Nadace Albert podpořila 
dotací mladé hudební nadšence 

v OPEN HOUSE 
V rámci projektu s názvem „Co Čech, to muzikant“ obdržela 

organizace OPEN HOUSE, o. p. s. dotaci na vybavení hudeb-
ny. Aktuálně tyto prostory využívá okolo 30 mladých lidí a zá-
jem rapidně roste. Jelikož je hudebna jedním z nejoblíbenějších  
a nejvyužívanějších míst u nás v klubu, rozhodli jsme se, že na 
to půjdeme doslova od podlahy, a zmodernizovali její prosto-
ry. Dotaci ve výši 35 tisíc korun jsme využili k nákupu kytar, 
akustických kytar, elektrického klavíru, harmonik, fléten, zpěv-
níků a příslušenství, včetně metronomu. Tímto srdečně zveme 
všechny mladé příznivce hudby, aby zavítali mezi nás. Hudebna 
je otevřena každé pondělí a po domluvě i ve středu. 

Veronika Žáková, OPEN HOUSE, o. p. s.
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Studenti angličtiny z jazykové školy Helen Doron English Bruntál  
mají za sebou úspěšně složené mezinárodní testy Cambridge.

Akce Wolfram prověřila zdatnost 
bruntálských osmáků

Krajské vojenské velitelství Ostrava pořádalo ve čtvrtek 
25. května v Bruntále branný závod pro žáky osmých tříd 
základních škol. Soutěž s názvem Wolfram prověřila fyzickou 
zdatnost, logické myšlení i práci v týmu. 

Do závodu se přihlásilo 
osm čtyřčlenných družstev  
z Bruntálu a okolí. Zúčastnění 
museli projít sedmi stanoviš-
ti a plnit různé úkoly. Stříleli 
ze vzduchovky, překonávali 
bojovou dráhu, absolvovali 
vědomostní test. „Na našem 
stanovišti museli prokázat 
znalosti o resuscitaci, ošetřo-
vali podezření na poranění 
dolní končetiny,“ řekla zdra-
votnice Lýdie Poledníková  
a pokračovala: „Závodníci 
většinou věděli, ale někteří ne-
uměli teoretické znalosti prak-
ticky použít.“ Při silovém troj-

boji závodníci museli na čas 
provést co nejvíce kliků, sedů 
a lehů. „Tady bylo potřeba, aby 
závodníci pracovali jako tým, 
což se občas nedařilo. Někteří 
se střídali, jiní nechali kolegu  
z týmu cvičit, i když už nemo-
hl,“ řekl kapitán Martin Has-
tík, který akci řídil. Nejlépe 
se závod podařilo zvládnout 
družstvu ze ZŠ Bruntál, Škol-
ní 2. Spolu s týmy, které skon-
čily na druhém a třetím mís-
tě, se zúčastní krajského kola 
branné soutěže. Bude se konat 
v září v Libavé. 

(zup)

V březnu letošního roku se 
studenti HDE Bruntál zú-
častnili testů Cambridge pro 
SM kraj. Testy se skládaly ze 
tří částí: ústní, poslechové, 
čtení a psaní. Vyhodnocení 
probíhalo přímo v Anglii, 
a na výsledky a Cambridge 
certifikáty bylo proto nutno 
chvíli počkat. Všichni stu-
denti z Bruntálu byli u testů 
velmi úspěšní. V příštím roce 
se budou připravovat na dal-
ší, vyšší úroveň. Děti ze všech 
jazykových škol Helen Doron 
English mají již od roku 2013 
možnost zúčastnit se testů 
Cambridge. Každý rok jich 
projde zkouškami několik set. 
Nejinak tomu bylo i letos, kdy 
se do testů zapojilo 784 stu-
dentů napříč celou republikou 
od Plzně po Ostravu. Možná 

si jako rodiče kladete otázku, 
jak zjistit, jaké znalosti ang-
ličtiny Vaše dítě vlastně má. 
Existuje něco jako nezávislé 
testování? A jsou testy při-
měřené dětskému věku? Ře-
šili jste u vás doma problém 
s upadajícím zájmem o stu-
dium angličtiny se svým po-
tomkem? Jedním ze způsobů, 
jak motivovat dítě, aby pokra-
čovalo ve studiu angličtiny, 
je přihlásit jej do jazykového 
kurzu HDE. Výuka je vedena 
výhradně v angličtině a pro-
bíhá v malých skupinkách do 
8 dětí, a to velmi hravou a zá-
bavnou formou. Pokud chce-
te u svého dítěte posílit víru 
ve vlastní síly a motivovat ho  
k dalšímu studiu, informuj-
te se o probíhajících kurzech  
a Cambridge zkouškách  

v jazykové škole Helen Doron 
English, jež sídlí na náměstí 
Míru 4 v Bruntále. Bližší in-
formace si můžete vyžádat  
i telefonicky nebo na e-mailu 
u lektorky Ing. Evy Jedličkové 

– tel.: 721 597 691, bruntal@
helendoron.cz. Zápisy a nábo-
ry nových studentů pro školní 
rok 2017/2018 budou probíhat 
opět v červnu a v září 2017. 

Členové Městského výboru 
Komunistické strany Čech  
a Moravy v Bruntále zhod-
notili letošní průběh 1. máje. 
Oslavu prvního máje kaž-
doročně organizují ve spolu-
práci s Okresním výborem 
KSČM Bruntál na hřišti Sla-
voje Olympia. Konstatovali, 
že oslavu 1. máje doprovázelo 
nejen slunečné počasí, ale též 
kulturní program a výbor-
ná atmosféra. Svátek práce 
si přišly připomenout stov-
ky občanů všech věkových 
kategorií. Vyslechly upřím-
ná slova Ladislava Sekani-
ny, zastupitele města Krnova  
a kandidáta do Poslanecké 
sněmovny PČR, rovněž zdra-
vici předsedy Okresního vý-
boru KSČM Pavla Bačgoně. 
Celým odpolednem všechny 
provázela moderátorka Vlasta 
Patíková. Během odpoledne se 
představily malé gymnastky  
a členky oddílu sportovní 
gymnastiky TJ Praděd, které 
trénují Libuše Hornová a Mi-
lada Friedlová. Nechyběla vy-
stoupení dětí z oddílu moderní 
gymnastiky KOŤATA pod ve-

dením trenérky Lucie Herma-
nové. K dobré náladě přispěl  
i DJ Boris. K dispozici všem 
bylo chutné občerstvení  
a atrakce pro děti – oblíbený 
skákací hrad, kolotoč a jiné.  
I letošní májová oslava potvr-
dila, že lidé využili možnosti 
setkat se s přáteli a společně 
si užili krásný májový den. 
Většina návštěvníků podpo-
řila akci dobrovolným pří-
spěvkem. Pořadatelé uhradili 
náklady a zůstatek ve výši  
2 050 Kč se na návrh předsedy 
MěV KSČM v Bruntále Dali-
bora Kaňáka rozhodli odeslat 
na činnost Dětského denního 
centra Beruška v Bruntále, 
které je nestátní neziskovou 
organizací zaměřující se na 
integraci dětí se zdravotním 
postižením do společnosti. 
Finanční dar byl Beruškám 
předán 30. 5. Veřejně pořada-
telé děkují všem, kteří dobro-
volným vstupným podpořili 
dobročinnou věc. Fotografie  
a články si najdete na webo-
vých stránkách – mev-brun-
tal.wz.cz (stránka – akce). 

Vlasta Patíková

Výtěžek ze vstupného na oslavy  
1. máje věnovali Beruškám

V jedné z disciplín museli školáci poznat různé znaky a vlajky.
 Foto: Adéla Skoupiliková

Zleva: Vladimír Breškovec, Ester Škultéty, Anežka Vrbová, Lu-
káš Vrba, Armin Salko Bučan, Armin Bučan. Foto: Radek Vrba

inzerce

Inzerujte v Našem domově, kompletní 
ceník na: www.mubruntal.cz
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Jubilanti v květnu

2. 5. Ján Nemec (1956) Dvorce, 11. 5. Marta Láznická 
(1943) Dětřichov nad Bystřicí, Květoslava Šulkovská 
(1939) Vrbno pod Pradědem, 12. 5. Květoslav 
Svozil (1951) Vrbno pod Pradědem, 15. 5. Ing. Olga 
Minaříková (1939) Vrbno pod Pradědem, 20. 5. 
Zdenka Smékalová (1938) Vrbno pod Pradědem, 
Josef Domiter (1930) Bruntál, 22. 5. Zdeněk Plesník 
(1948) Břidličná, 23. 5. Mikuláš Choma (1927) 
Milotice nad Opavou.

V měsíci květnu oslavil 
se svou rodinou a blízký-
mi přáteli 92. narozeniny 
pan Jan Kantor z Kunova.  
I v tomto věku se stále za-
jímá o to, co se děje v jeho 
okolí, prostřednictvím tele-
vizní obrazovky sleduje po-
litické i sportovní dění u nás 
i ve světě. Oslavenec v sobě 
nezapře sportovního ducha, 
život je pro něj výzvou, kte-
rou přijímá s jejími kladný-
mi i zápornými stránkami. 
Pevné rodinné pouto, které 
má se svými syny a jejich ro-
dinami, je pro pana Kanto-
ra zdrojem životní energie.  
Do dalších let přejeme osla-
venci především stálé zdra-
ví, spokojenost a ještě mno-
ho dnů zalitých sluncem.

Pan Kantor z Kunova 
oslavil jubileum

Sdružení občanů zdravotně  
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů  zdravotně postižených 
Bruntál, z. s.“ blahopřeje  svým  členům, kteří v měsíci 
červnu oslaví své významné životní jubileum, a přeje jim 
hodně štěstí, pohody a zdraví do dalších let.
70 let 
Veronika Petrů
Eliška Čepičková

75 let
Daniela Šprtelová

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Sdružení osob zdravotně postiže-
ných Bruntál, z. s. informuje...

Upozorňujeme členy, že jsme zrušili vývěsní informační 
skříňku u „Horalu“. Informace o naší činnosti a plánovaných 
akcích nyní můžete sledovat ve výloze v galanterii JOLANKA 
naproti „Hrušce“, za což moc děkujeme paní Olejníkové. 
Rekondiční pobyt proběhne od 26. 6. do 1. 7. 2017 v Rožnově 
pod Radhoštěm – hotel RELAX.

Do konce června bude pro-
bíhat:

plavání a rekondiční cvi-
čení – každý pátek v bazénu 
Wellness centra Bruntál od 
9.00 do 10.30 hod. Poplatek 
pro členy 40 Kč, 

pravidelné rehabilitač-
ní cvičení – každou středu 
ve „Středisku volného času“  
v Dukelské ulici od 16.00  
do 17.00 hod. Poplatek pro čle-
ny 20 Kč.

V plavání i rehabilitačním 
cvičení budeme pokračovat 
po prázdninách – od září 2017.

Na měsíc září připravujeme: 
– zájezd na zámek Kunín, 
– turnaj v kuželkách (termí-

ny budou upřesněny na ná-
stěnce).

Provoz naší kanceláře v Zey-
erově ulici je zajištěn vždy 
první a třetí středu v měsíci 
od 9.00 do 11.00 hod. V měsíci 
červnu to je 7. 6. 2017 a 21. 6. 
2017. V tyto dny se zde může-
te informovat o naší činnosti 
a plánovaných akcích. Je zde 
možnost zahrát si různé spo-
lečenské hry nebo si jen po-
vykládat při kávě či čaji. Rádi 
Vás přivítáme. 

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Program v Klubu seniorů 
na červen 2017:

5. června	 – rozproudění těla s balónky
6. června	 – klubový zájezd
12. června	 – vědomostní kvíz
19. června	 – literatura – čtení
26. června	 – prověření slovní zásoby TEST
Během letních měsíců bude klub přístupný až na výjimky, které 
budou včas oznámeny.

Za Klub seniorů Bruntál A. Staňková

98 let
Ludmila Vlčková 

97 let
Zdenka Orálková 

92 let
Jan Kantor 

90 let
Marta Berenská  
Květoslava Koutská 

85 let
Marie Burdová 
Břetislav  Smutek 
Marie Grossová 
Anna Martinčeková 
Waltraud Vlachová 
Zdeňka  Zemanová 

80 let
Antonie Sohrová 
Leopold  Šolc 
Marie Jinková 

Kytička k hrobu  
starosty W. F. Olbricha

Ve středu 14. 6. 2017 si položením kytičky k hrobu W. F. Olb-
richa připomeneme 171. výročí narození jednoho z nejvýznam-
nějších starostů našeho města. Sejdeme se v 16.00 hod. před 
hrobkou Olbrichů na městském hřbitově u kaple sv. Michaela. 
Srdečně zveme i obyvatele našeho města. 

Pavel Rapušák, předseda KZSB

Pocta parašutistům
Jednota Československé obce legionářské Bruntál společně  

s Českým svazem bojovníků za svobodu, Klubem Za starý 
Bruntál a ZŠ Bruntál, Okružní pořádají v pátek 16. 6. 2017 ma-
lou vzpomínkovou akci na československé parašutisty, kteří 
provedli atentát na Heydricha. 18. června 2017 uplyne 75 let od 
hrdinské smrti Jana Kubiše, Jozefa Gabčíka a pěti jejich dru-
hů. Akce se uskuteční v 17.00 hod. ve vestibulu Základní školy 
Bruntál v Okružní ulici u pamětní desky J. Kubiše. Srdečně zve-
me všechny členy a také bruntálské občany. 

Antonín Zgažar, předseda jednoty ČsOL Bruntál

Rozloučili jsme se
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MĚSTO RÝMAŘOV
náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov

TAJEMNÍK MĚSTSKÉHO ÚŘADU RÝMAŘOV VYDÁVÁ
v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb. o úřednících územních samosprávných celků
a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ
na pozici referenta odboru regionálního rozvoje 

Místo výkonu práce: 	 Městský úřad Rýmařov
Předpokládaný nástup: 	1. září 2017, popř. dle dohody
Pracovní poměr:	 na dobu neurčitou 
Pracovní úvazek: 	 1,0 
Platová zařazení:	 10. platová třída – v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce a nařízením vlády č. 564/2006 

Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, vše ve znění pozdějších předpisů 
+ osobní příplatek,

Nabízíme:	 možnost získání bytu, systém zaměstnaneckých výhod,
Požadavky: 	 splnění povinností dle § 6 odst. 4 a předpokladů dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních 

samosprávných celků a změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů.
Jiné požadavky:
■	 požadované vzdělání: vysokoškolské nebo vyšší odborné vzdělání stavebního nebo technického směru, nebo středoškolského 

vzdělání stavebního směru ukončené maturitní zkouškou,
■	 základní orientace zákona č. 128/2000 Sb., o obcích výhodou,
■	 dobrá uživatelská znalost práce na PC (zejména v programech Microsoft Office, internet),
■	 znalost rozpočtování a cenové soustavy stavebních prací výhodou,
■	 samostatnost, pečlivost, důslednost, organizační a koordinační schopnosti, schopnost týmové práce, odolnost vůči stresu,
■	 řidičský průkaz skupiny B výhodou.
Předpokládaný rozsah pracovní činnosti:
■	 komplexní zabezpečení investičních akcí města, zastupování investora zejména před dotčenými orgány státní správy, zajištění 

projektové přípravy, kontrolní a administrativní činnost ve vztahu k investičním akcím, 
■	 tvorba dlouhodobých plánů investic a oprav,
■	 zpracování žádosti o dotace,
■	 příprava výběrových řízení.
Písemná přihláška zájemce dle § 7 odst. 4 zákona 312/2002 Sb. musí obsahovat tyto náležitosti:
■	 jméno, příjmení a titul uchazeče,
■	 datum a místo narození uchazeče,
■	 státní příslušnost uchazeče, 
■	 místo trvalého pobytu uchazeče,
■	 číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení pobytu, jde-li o cizího státního občana,
■	 datum a podpis uchazeče.
K přihlášce přiložte 
■	 životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech týkající se poža-

davků tohoto výběrového řízení,
■	 výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhon-

nost vydaný domovským státem, pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením,
■	 ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
V přihlášce dále uveďte
■	 kontaktní údaje - telefonní číslo nebo e-mailovou adresu
Místo, adresa a způsob podání přihlášky: 
■	 osobně na podatelně Městského úřadu Rýmařov, náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov nebo poštou s datem odeslání nejpoz-

ději 22. června 2017.
Lhůta pro podání přihlášky: 22. červen 2017
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu nebo místo neobsadit.
Rozhodnutí výběrové komise bude uchazečům oznámeno písemně. Uchazeč nese náklady, které mu účastí ve výběrovém řízení 
vznikly (§ 9 odst. 6 zákona č. 312/2002 Sb.). Podáním přihlášky uchazeč souhlasí s tím, že zadavatel bude pro potřeby výběrového 
řízení nakládat s jeho osobními údaji. Po ukončení výběrového řízení budou dokumenty s osobními údaji a výpis z RT zaslány 
doporučenou zásilkou zpět uchazečům.
Bližší informace v případě dotazů podá Ing. Furik, tajemník MěÚ Rýmařov, tel.: 554 254 132, popř. vedoucí odboru regionálního 
rozvoje MěÚ Ing. Miroslav Sigmund, tel.: 554 254 316. 

Ing. Jiří Furik v. r.
tajemník MěÚ Rýmařov

Vyvěšeno na úřední desku dne:		  29. května 2017 
Sejmuto z úřední desky dne: 		  23. června 2017



Sofie Bayerová

Petr Riedel

Martin Gajdošík

Adam Žatka

Martin Tarabáš

David Duong

Mia Lusková

Nela Látalová

Aneta Papajová

Karolína Kováčová

Ester Hotová

Tobiáš Blecha

Petr Polovka

Tomáš Fajtl

V sobotu 20. 5. proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: Kristýna Štěpánová
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Bruntálský oddíl sportovní gymnastiky oslavil padesát let
Oddíl sportovní gymnastiky v Bruntále funguje už padesát let. Oslava, která se konala k příležitosti jubilea založení oddílu  
v pátek 26. května, byla příležitostí k setkání a také ke vzpomínání.  

Libuše Hornová zakláda-
la oddíl sportovní gymnas-
tiky v Bruntále v roce 1967.  
Na tréninky tehdy chodilo 

okolo patnácti 
dětí. V sedmde-
sátých letech se  
k ní přidala Mi-
lada Friedlová. 
Obě trenérky 
vedou oddíl 
sportovní gym-
nastiky dodnes. 
V roce 1980 byla 
dostavěna spor-
tovní hala s gym-
nastickým sálem, 
který oddílu 
sloužil desítky 

let. Velké úspěchy oddíl sklí-
zel v době, kdy jej reprezen-
tovala Bohdana Friedlová.  
„Na mistrovstvích republiky 

se vždy umístila na stupních 
vítězů. S ní jsme dojížděli  
až do Ostravy do střediska vr-
cholového sportu, kde tréno-
vala. Dnes učí a trénuje děti 
sportovní gymnastiku,“ vzpo-
mínala trenérka Hornová. 

Oddíl sportovní gymnastiky 
od roku 2014 využívá bývalou 
jídelnu za poliklinikou. Je sou-
částí organizace TJ Praděd.  
Navštěvuje jej okolo šedesáti 
dětí. Kromě dívčích družstev 
má také družstvo chlapecké  
a družstvo mažoretek. Na tré-
ninky dochází děti od 5 do  
15 let. Na oslavu padesáti let 
od založení představili v pátek 
26. května členové oddílu spe-

ciální program pro pozvané. 
Své sestavy hostům předvedly 
také gymnastky pod vedením 
Jany Pražákové ze Šumper-
ka. Na oslavu přišli bývalé 
gymnastky, trenéři a trenér-
ky, další podporovatelé oddí-
lu i zástupci města Bruntálu. 
„Chtěla bych poděkovat městu 
Bruntálu za finanční podporu.  
Bez té bychom existovat ne-
mohli,“ dodala Hornová. 
Bruntálské sportovní gym-
nastky TJ Praděd se veřej-
nosti představí v rámci Dnů 
města Bruntálu v neděli  
18. června ve 14 hodin na ná-
městí Míru.

(zup)

Nejúspěšnější mistrovství bruntálských karatistů
Tradičně v Brně proběhlo o víkendu 13. května MČR v karate goju ryu. Na toto mistrovství se nominovalo 15 závodníků  
z Klubu karate - dó Bruntál. Z důvodu zranění z předchozího turnaje se jej nemohla zúčastnit Adéla Matušková. V roli 
hlavního rozhodčího působil Vít Žatka.

1. zlatou medaili překvapi-
vě vybojoval hned v úvodní 
disciplíně nejmenší člen vý-
pravy i kategorie – šestiletý 
Alex Dvořák. V dovednostní 
soutěži určené pro začínající 
karatisty Agility dětí do 8 let 
měl nejrychlejší čas ze všech 
dětí a z Brna si kromě medaile 
odvezl i velký pohár a diplom. 
Michal Brázdil v téže disciplí-
ně obsadil 8. místo.

V další disciplíně pro začína-
jící karatisty kihon – ido Anna 
Sikorová skončila na 5. místě.

Kata není poslední dobou 
nejsilnější disciplínou brun-
tálských karatistů. Navázat 
na úspěchy Michala Hrubé-
ho nebo Radka Zubova se po 
dlouhé době povedlo Valen-
týně Mackové v mladších žá-
kyních. Až do finále porážela 
všechny soupeřky 5:0 nebo 
4:1. Ve finále 3 z 5 rozhodčích 
ocenili její kata Seuchin jako 
lepší než kata Saifa Hemberové  
z J. Hradce a do bruntálské sbír-
ky po dlouhé době přibyl titul  
z kata. Tereza Síkorová obsadila 
v kata dorostenek 5. místo.

Na své medailové vystoupení 
navázala Valentýna Macková  
i v kumite mladších žákyň 
bez rozdílu hmotnosti (BRH). 
Její vítězství nebyla tak vy-
soká, ale přesto se probojo-
vala do finále. Tady se střetla  
s V. Osuchovou z Č. Budějovic. 
Utkání bylo vyrovnané, ani 

jedné ze závodnic se nedařilo 
bodovat. Vítězný úder zasa-
dila pár sekund před koncem,  
k radosti bruntálských příz-
nivců, Valentýna, která zvítě-
zila 1:0 a převzala druhý titul 
mistra ČR, tentokrát v kumi-
te. Marie Kučerová v semifi-
nále této kategorie nestačila 
na V. Osuchovou, prohrála 2:0 
a obsadila 3. místo.

Největší zastoupení mělo 
bruntálské karate v kumi-
te starších žáků nad 45 kg. 
Představili se zde úspěšně 
Aviram „Lukáš“ Snokrot  
a bratři Vodičkové – Alex  
a Denis. Jelikož se všichni tři 
probojovali do semifinále, měl 
Bruntál jistotu další finálo-
vé účasti. Především postup 
méně zkušeného Snokrota 
byl překvapením. V semifi-
nále však nestačil na zkuše-
nějšího kolegu Alexe Vodičku  
a prohrál 0:2. V druhé polo-
vině pavouka Denis Vodička 
svůj boj o finále prohrál s Vý-
letem z Kyjova 0:1. Oba pora-
ženi semifinalisté si v oprav-
ných bojích zajistili bronzové 
medaile. Snokrot porazil Škrá-
bala z Kroměříže 1:0. Deniso-
vo utkání s Moralesem, taktéž 
z Kroměříže, skončilo 0:0, ale 
všech pět rozhodčích přiřklo 
vítězství D. Vodičkovi. Mož-
nost pomstít porážku bratra 
měl ve finále Alex. A plně se 
mu to povedlo, po celé utkání 

měl převahu, zdolal Výleta 2:0 
a získal v této kategorii první 
místo.

Kumite dorostenek BRH 
bylo jedinou kategorií kumite, 
kde bruntálští karatisté nedo-
sáhli na medaile. Nela Brázdi-
lová v úvodním kole prohrála 
s N. Osuchovou z Č. Budějo-
vic 5:0 a ani v repasáži se jí ne-
povedlo porazit Škrnocovou  
z Hustopečí. Obdobně dopad-
la i Tereza Sikorová. V semi-
finále prohrála s Fichnovou  
z Příbrami 0:1 a v boji o bronz 
podlehla Šábové z Brna 0:3.

Antonín Kučera se v semi-
finále kumite dorostenců do 
57 kg utkal s Mazmanovem 
z Rosic. Po úderu gjaku cuki 
a kopu mawaši geri čudan již 
vedl 3:0, soupeř snížil na 1:3. 
Kučera si ale neuhlídal kop na 
hlavu uramawaši geri a skóre 
se otočilo ve prospěch Maz-
manova. V závěru A. Kučera 
nedokázal vystupňovat tlak  
a musel se smířit s porážkou  
a s třetí příčkou.

To Filip Dvořák si v kumite 
dorostenců nad 57 kg semi-
finále pohlídal nepřipustil 
podobný obrat jako Kučera 
a porazil Duschka z Třince 
3:0. Ve finále proti Hrádkovi 
měl Filip převahu, ale díky 
nepovoleným kontaktům byl 
jedním dotekem od diskvali-
fikace. Tuto kritickou situaci 
zvládl, zvítězil nad Hrádkem  

z J. Hradce 2:0 a i on mohl sla-
vit titul mistra ČR.

Finále kumite mužů nad 
75 kg bylo bruntálskou zále-
žitostí. Probojovali se do něj 
zkušení borci David Dvořák 
a Lubomír Vaverka, kteří 
všechny své soupeře dekla-
sovali před časovým limitem 
8:0. Jelikož se oba velmi dob-
ře znají, byl finálový zápas 
dlouho nezáživný. Po dru-
hém napomínání za pasivitu 
se přece jenom začalo zápasit. 
Vaverka silně kontaktoval 
Dvořáka. Po ošetření zraně-
ní se Dvořák zdravě naštval  
a ihned po znovuzahájení 
boje zabodoval úderem gaj-
ku cuki na břicho. V závěru 
si dalším úderem gajku-cuki 
pojistil vítězství a dokonal 
zlatý hattrick rodiny Dvořá-
ků na tomto mistrovství.

Lubomír Vaverka si prohru 
z předešlé kategorie vyna-
hradil ve finále kumite mužů 
BRH. Zde se ve finále střetl 
se Zaťkem z Tarokanu Brno.  
V bitvě „Davida“ s „Goliášem“ 
tentokrát zvítězil o hlavu a půl 
vyšší „Goliáš“ Vaverka pomě-
rem 3:0 a i on si z Brna odvezl 
zlatou medaili.

Klub karate-dó Bruntál se 
se ziskem 7 zlatých, 1 stříbrné  
a 4 bronzových medailí stal 
suverénně nejúspěšnějším 
účastníkem šampionátu. 

(vit)

Na oslavě 50. výročí oddílu předvedly brun-
tálské sportovní gymnastky hostům to nej-
lepší, co se zde naučily.                       Foto: zup



MUDr. KATARÍNA BERKOVÁ
praktický lékař pro děti a dorost
MUDr. 
KATARÍNA BERKOVÁ

Sestra
EMILIE VÁLKOVÁ

Objednejte se na tel.: 554 716 670, případně využijte naší e-mailovou adresu: katarina.berkova@ordinace.mediclinic.cz. 
Požádat o registraci můžete i on-line. Více informací naleznete na www.mediclinic.cz.

Ordinační hodiny: 
Po: 9.00 – 18.00,   Út: 8.00 – 14.00,   St: 8.00 – 13.00,   Čt: 8.00 – 14.00,   Pá: 8.00 – 12.00 

Zavolejte nám
554 716 670 

Jesenická 1757/5, 
Bruntál

Přijďte a využijte naše služby!

Naším krédem je vstřícný přístup k pacientovi.

●  Preferujeme osobní přístup ke každému malému pacientovi.
●  Měříme hladinu CRP přístrojem, což nám umožňuje okamžité zjištění míry infekce v těle 

a nutnost léčby antibiotiky.
●  Jednoduchá registrace bez nutnosti návštěvy předešlého praktického lékaře.
●  Péče je plně hrazená zdravotními pojišťovnami.
●  Nabízíme kultivované a diskrétní prostředí nově zrekonstruované moderní ordinace.

Dopřejte svému miminku kvalitní péči

MDC-inzerce-Berkova-185x135.indd   1 10.05.17   8:52

Zdravá výživa PURITAS
nová prodejna v Bruntále

Zámecké náměstí 21/3
naproti zámku, (bývalá prodejna Classic interier)

www.puritas.cz 

Náš domov 	 19	 7. června 2017

Přes Bruntál projel cyklistický Závod Míru 
Pohár Národů v silniční cyklistice Závod Míru U23 2017 

Grand Prix Priessnitz spa byl zahájen 1. června v Krnově. Další 
etapa vedla z Jeseníku do Rýmařova. V sobotu 3. června jezdce 
čekala z Krnova k přečerpávací přehradě Dlouhé Stráně, kdy 
peleton projížděl také přes Bruntál. Přes významná místa Jese-
nicka vedl i nedělní závod.              (zup) Foto: František Kučera 

   

Inzerujte v Našem domově, kompletní 
ceník na: www.mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků:  
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
MŠ – Marie Štenclová, vit – Vítězlav Žatka, 
JB – Jaromír Bezruč.

Připomněli dětem, jak se chovat v dopravě

Desítky dětí z bruntálských mateřských škol se zúčastnily dopravní výchovy, kterou v rámci BESIP pro ně připravil správní 

odbor města Bruntál. Děti si formou hry opakovaly znalosti o dopravních značkách. Připomněly si, jak se správně chovat  

v silničním provozu a trénovaly jízdu mezi kužely na koloběžkách.  Dopravní policisté jim povyprávěli o své práci a ukázali 

svou techniku.                         (zup) Foto: zup

Studie zimního stadionu 

je na světě

Úvahy o stavbě zastřešeného zimního stadionu v Bruntále 

začínají získávat reálné obrysy. Město již má k dispozici studii 

stavby, a to hned ve čtyřech variantách. Kromě samotného 

zimního stadionu se zvažuje i možnost výstavby víceúčelové 

sportovní haly se zimním stadionem. V takovém případě by šlo 

o moderní náhradu současné sportovní haly v Zeyerově ulici

Úpravy sídliště Květná 

budou pokračovat

V druhé polovině letošního roku začnou práce na pokračování 

rekonstrukce veřejných ploch v sídlišti Květná. Město totiž 

uspělo se svým projektem a podanou žádostí u Ministerstva 

pro místní rozvoj. 

Náš domov 

do emailových schránek 
Máte zájem dostávat Náš domov v elektronické podobě? 

Kontaktujte redakci. 

19. zasedání Zastupitelstva 

města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční 13. června  

v zasedací místnosti š. 108, v přízemí v budově A Měst-

ského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude zahájeno  

v 13.00 hodin. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

19. června 2017. 
Noviny budou v prodeji 

od 28. června 2017.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 

554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

inzerce

inzerce
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